

3 марта в Управлении Роспотребнадзора по Республике Алтай прошло заседание круглого стола по проблемам организации дошкольных форм организации детей.

В совещании приняли участие представители муниципалитетов г. Горно-Алтайска и Майминского района, Министерства образования, науки и молодежной политики РА, члены политсовета партии «Единая Россия», заведующие детскими садами, многодетные мамы.

Участники совещания обсудили проблему нехватки детских дошкольных учреждений и попытались наметить пути выхода из сложившейся ситуации. В 144 муниципальных детских дошкольных учреждениях республики получают дошкольное образование 8755 ребенка дошкольного возраста. По данным отделов образований, на сегодняшний день нуждаются в дошкольном образовании 8148 детей от 2-х месяцев до 7 лет.

Президент РФ Д.А. Медведев в Послании предложил поддержать вариативные формы дошкольного образования.

Требованиями главы 11 новых СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях», которые введены в действие с 1 октября 2010 г. разрешены новые формы и виды дошкольных организаций, которые могут оказывать услуги по присмотру, уходу за детьми с осуществлением или без образовательной деятельности.

К ним отнесены:

-группы кратковременного пребывания детей

-семейно-воспитательные группы

Изменениями № 1 к СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях», упрощены требования к организации данных видов дошкольных организаций и подобных им видов, в частности: минимальный набор помещений (групповая, туалетная), раздевальные могут быть заменены организацией мест для раздевания; при организации питания детей разрешается доставка готовых блюд с пищеблоков базовых предприятий.

Все эти меры приняты с целью снижения социальной напряженности населения в вопросах обеспечения детей местами в дошкольных учреждениях.

За последние 3 года введены в эксплуатацию 6 детсадов, ведется строительство 5. Возвращены под детские сады 2 бывших здания детских садов на 160 мест, планируется в 2011г. вернуть еще 2 здания. Но принятые меры пока не снижают острого дефицита в дошкольном образовании.

Некоторыми муниципалитетами («Майминский район», «г.Горно-Алтайск», «Усть-Коксинский район», «Чемальский район») начата работа по организации вариативных форм дошкольного образования: определены списки семей, имеющих 3-х и более детей дошкольного возраста, разрабатываются положения «О семейных детских садах». В Майминском районе с 5 семьями из определенных 35 ведутся работы по оформлению документов.

Группы кратковременного пребывания при школах созданы в г. Горно-Алтайске, Онгудайском, Майминском районах.

Однако проблема по снижению дефицита мест в ДДУ требует комплексного подхода всех уровней власти.

По итогам совещания принята резолюция, включившая в себя все намеченные пути решения существующей проблемы.

Желающие узнать о требованиях, предъявляемых к вариативным формам дошкольного образования, могут обратиться за консультацией к специалистам Роспотребнадзора по тел.64378,64384.